

# 随地吐痰要罚, 违规招牌要拆

## 合肥“严打”不文明行为, 争创全国文明城市

胡少殊 星级记者 徐涛

昨日,记者从合肥市城管局获悉,为全力推进全国文明城市(卫生城市)创建工作,该市将从“严防随地一口痰”开始,掀起一场针对城市不文明行为的整治活动。同时,还将全面清查并拆除学校周边的性病广告,拆除以酒类等企业冠名的店招牌,展开一系列的城市乱象治理活动。

### 酒类等企业冠名店招都得拆

一直以来,酒类等企业冠名的店招牌随处可见,五花八门,某种程度上也损害了合肥的城市形象。为此,在加大对乱扔垃圾、乱泼污水、随地吐痰等不文明行为的查处力度的同时,合肥也将再次提升沿街建筑物立面清理力度。

据合肥市城管局副局长徐

世元介绍,近期该市将重点清理建筑物立面、橱窗门窗和各类杆线上的乱张贴、乱涂写、乱吊挂、乱设灯箱现象,督促沿街责任单位建立定期维护、清洗、粉刷制度,保持建筑物、玻璃幕墙、雕塑外立面外形完好、洁净美观。

要规范户外广告和店招牌

牌设置,拆除一店多招和违规设置的电子屏;拆除非法、到期户外广告;拆除以酒类等企业冠名的店招牌;严禁烟草广告;全面清查并拆除学校周边的性病广告。推广各类标识牌有机组合,一杆多用,严禁擅自设置占道灯箱、标牌。

### 主城区主要道路24小时保洁

据了解,为推进合肥文明创建和城管工作,该市还将进一步深化地面净化工程等一系列服务保障工作。

徐世元向记者介绍说,主城区主要道路推行24小时保洁,推广道路夜间冲洗作业,建立重点道路刷洗制度;主城区其他道路保洁时间不低于16小时,其他城区道路的清扫保洁时间不低于12小时。

继续做好道路洒水降尘工作,进一步提高机械化清扫水平,机扫率达到70%以上。

针对市民息息相关的公厕免费开放后的管理工作,将做到水通灯明、无异味,有明确的服务标准,各类标识标志规范醒目,管理人员着制式服装上岗;重要场所、窗口单位、主次干道的公厕不低于二类标准。

# 医院老年科竟成了“养老院”?

## 老年病房人满为患,住进去不想出来,想入住预订床位要等一年

陶文娟 苏洁 陈明敏 记者 李皖婷/文 程兆/图

昨日本报曾报道,一位独子在国外的八旬老人,家中保姆意外身亡后,不得已生吃蔬菜。老年人养老问题再次引发社会关注。记者昨天调查发现,一些老人选择将医院的老年病房当成了“养老院”,造成老年病房早已“一床难求”。这样的养老方式,虽然方便了自己,却又引发了医疗资源被占用的社会问题。

### 老年科病房人满为患床位难求

一个多月前,年过七旬的合肥王大爷被一辆电动车撞倒,造成身体多处骨折。王大爷后被送往合肥市一院进行救治。“我因为工作的关系要经常出差,一个月有一半多的时间不在合肥;妹妹又住在巢湖,每次开车去医

院看父亲,来回都要好几个小时。”王大爷的儿子王先生说。

看到子女这么吃力,王大爷和老伴不忍心,决定出院回家静养,但医生检查发现老人骨折的出血线并未完全长好,即使回家也需要专业护理人员

进行照顾。“听朋友说滨湖医院有专门的老年科病房,我们就想让父亲去住,这样一来可以继续进行治疗,二来也可以在医院静养一段时间。”可王先生到医院一问才知道,老年科早已人满为患。

### 住进去不愿出来,想入住得等一年

昨天上午,记者来到合肥市滨湖医院老年科。老人们在这里的“无陪护全程托护病房”可以得到疾病和生活护理,还能得到健康评估和营养支持。病房里有电视、卫生间,和宾馆一样设施齐全。“这里不仅环境好设施好,老人还有医生和护士的专业护理。”一名前来探望老人的家属说,她去年排队等了半年多,好不容易等来一个床位。

医生告诉记者,共有236张床位,早已住满,每天前来咨询的人络绎不绝,排队的老人等上一年是很正常的,“很多人去年就打电话来预订床位,到现在也没能住进来。”

尽管床位紧张,但很多老人一旦住进去就轻易不愿出来。滨湖医院的医生介绍,老年科是全省唯一一个“医养结合”的老年病房,开设的目的是收治需要长期间断、不间断治疗的老人,

长期需要提供专业护理服务的老年群体,各种疾病后需要康复治疗的患者,各种因长期卧床等引起的压疮患者,以及病情稳定的恢复期患者和临终患者。

“有些已经调理好的老年病人‘赖’在医院不肯出院,这是常有的事。我们也没办法,总不能硬逼他们出院吧。”一位医生告诉记者,现在老年科已经不再收治新的、生活基本可以自理的老人进行“托老”。

### 老年病房护理专业价格与养老院持平

在滨湖医院老年科5楼的康复治疗室里,组合楼梯、平衡杆、电动起立床等康复器械与设备可以针对患者步行、站立等活动功能开展专科康复训练。

“这里的每个老人都有护士陪护,不是简单地照顾吃喝拉撒这么简单,还要具备相关的专业知识。”护士长告诉记者,就拿简单地帮病人翻身来说,对脑瘫、脑血栓、脑溢血病人及开刀部位不同的病人来说要求就很高。经验丰富的护士

能够通过“察言观色”判断病人病情,及时作出应急反应,还能在心理疏导、情感支持、健康教育上给予患者很好的帮助。

记者注意到,老年病房收费并不算高,五人间的普通护理每天收费仅为65元/天,即使是最贵的双人间“特护”收费(针对瘫痪、生活完全不能自理等危重老年病人),收费也只要138元/天。“大多数老年人都可以报销住院费用,对他们的经济负担并

不重。而且这是我们5月1日调价后的费用,以前费用比这还要低,几乎已经跟外面的养老院差不多了。”护士长说。

记者昨天以家属的身份咨询了合肥市多家养老院,全托的费用多在1500元左右,条件较好的合肥庐阳区逍遥津老人服务中心的“特护”费用是2260元。但不少人都表示,现在合肥市的养老院档次普遍不高,很多也不正规,不放心老人住在那里。



医院里护士们的细心照顾,让很多老人“依赖”在这里

### “赖床养老”凸显养老机构服务水平“软肋”

#### 记者手记

“赖”床养老,指的是一些老人将医院当成了养老的最佳选择地,病情稳定、可回家休养者也不愿出院。他们赖的不是“床位”,而是优质的医疗护理资源。这种行为的弊端在于它会产生医疗不公平,因为医疗机构不是养老机构,过度挤占公共医疗资源,会令那些真正需要治疗的人无法住院,有可能会耽误病情。

但仔细想想,难道只有医院或者大医院才能提供这一种服务吗?换句话说,如果我们能够为这些特殊群体提供更多兼具这一

种功能的养老机构,让这种需求得到足够的保障供应,问题是否可以迎刃而解?答案是肯定的。

卫生部发布的《中国护理事业发展规划纲要(2011-2015年)》中提出,到2015年,全国将增加10个长期护理服务模式试点,为符合条件的慢性病患者、老年患者、长期护理和康复期患者提供专业的居家护理服务。

老人“赖”床养老,是老龄化社会加速到来的负面结果,也从一个侧面反映了老年病房和高规格养老院的稀缺。而为人子女者,在尽孝的同时,也应把病床留给那些更需要的老人。